Grundlagen (Vorkurs — Vorklasse) Losungshinweise
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Anna hat sich einen neuen Taschenrechner fiir 9,60 € gekauft. Barbara kauft den gleichen
Taschenrechner fiir 8,70 €. Berechnen Sie:

Wieviel Prozent hat Barbara im Vergleich zu Anna weniger bezahlt?

9,60-8,70 _ 0,90
9,60 9,60

=0,09375=9,38 %

Wieviel Prozent hat Anna im Vergleich zu Barbara mehr bezahlt?

9,60-38,70

S0 = 8,70=10,1034... 10,34 %

Losen Sie folgende Gleichungen (Grundmenge G = Q)

x 4-x

3 4
4x -3(4-x)=0
4x —1243x=0 [+12

=0 [-12

7x=12

X:% L= 172}
s S
2By =169 1:22

X—% L= 62736}

Berechnen Sie:

1_31_5_10_15_20__5
22 33 2 3 6 6
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Der Umfang U eines Rechtecks mit den Seiten a und b betrdgt U = 61 cm.
Die Seite a ist um 3,5 cm ldnger als die Seite b.
Berechnen Sie die Langen der Seiten a und b sowie den Fldcheninhalt des Rechtecks.

U=61cm U=2a+2b

a=b+35cm b
a

6lcm=2b+7cm+2b

54 cm =4b

13,5 cm =b; a=17cm

A=13,5cm- 17 cm = 229.5 cm”

Eine Glaskugel mit 18 cm Durchmesser wird in einem moglichst kleinen, wiirfelformigen
Holzkidstchen verpackt. Als zusitzliche Schutzmafinahme wird in simtliche Hohlrdume
zwischen Kugel und Késtchenwénde zerkleinertes Styropor eingefiillt.

Berechnen Sie das Volumen des dazu bendtigten Styropors.

VStyropor = Vwiirfel — VKugel =
=(180m)3—%(9cm)3nz /\
~2778 cm® \d/

Ermitteln Sie durch Rechnung, ob man mehr oder weniger Styropor bendtigt, wenn man statt
des wiirfelformigen Késtchens ein zylinderformiges Késtchen verwendet.

VStyropor = VZylinder - VKugel =

=(9 cm)2 18 crn'Tt—§(9cm)3 =
~1527 cm®

Wenn man ein zylinderformiges Késtchen verwendet benétigt man weniger Styropor als bei
einem wiirfelformigen Kistchen.
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